

堂，共捐洋15800元存典生息，田53亩5分，备作育婴及一切善举之需。

光绪三十三年(1907年11月)肖甬铁路(百官至宁波段)正式动工建筑，至民国二年一月(1913年)该段铁路建成通车(系我省第一条自行建筑的铁路线)，县境内设百官、驿亭、五夫三个站。

宣统二年(1910年)八月二十一日上虞秀峰小学建成开学。

中 华 民 国

民国元年(1912年)

县立乙种农业学校建成开学。

民国二年(1913年)

5月，德商捷成洋行在曹娥江百官镇江面上始建“2孔15m曲弦F桁”及“1孔7.5m上板”铁路大桥。后因第一次世界大战爆发未及架设钢梁而中止。

民国四年(1915年)

7月18日，沿海飓风成灾，海潮淹没农田、房屋、人畜。

民国五年(1916年)

1月，余上永济医院(私营)在双堰开业，永济医学校同时开学。

民国六年(1917年)

4月，丰惠镇建成县立通俗图书馆，是县内创建的第一个图书馆。

民国七年(1918年)

7月至9月无雨，晚禾枯死，农村出现严重饥荒。

10月，省教育会长经亨颐受陈春澜委托，拟定《春晖中学计划书》。

11月，谢塘镇谢德林之父(系富商)建2层钢筋水泥洋楼一座，为本县最早建造的洋楼。

民国八年(1919年)

12月，春晖中学董事会成立，王佐任董事长，着手筹建校舍和教育设备。

民国十年(1921年)

9月，由陈春澜出资，上虞白马湖春晖中学建成开学，(添造中式宿舍22间，系通过招标方式，由金永兴、叶奎记、王勋记、王彰记等十余家营造人员投标，最后以造价合理，质量稳妥者王彰记9849银元中标建造)。

经亨颐任第一任校长，聘请朱自清、夏丐尊、丰子恺、刘淑琴等学者执教，取得了“北南开，南春晖”的声誉。

民国十一年(1922年)

8月14日夜，飓风大作，海潮涌入，沿海一带6000余亩沙地被淹，茅舍人畜漂没不计其数。

民国十三年(1924年)

9月，上虞丰惠私立义务小学建成开学，聘请王佐任校长。

民国十六年(1927年)

3月，浙江省颁发《管理区公款、公产委员会章程》和《寺庙财产登记暂行条例》。

民国十七年(1928年)

5月，上虞县建设委员会成立，由县长兼任建设科长，聘任5名委员，分掌交通、实业、市政、河道工程等事项。

6月，上虞县公款公产委员会成立，负责全县公有款产。

7月，百官街新置路灯，用玻璃煤油灯悬排要道，每夜由警察点燃。

9月，百官于中市横街招标从事建筑小菜场。

11月，夏丐尊为弘一法师在白马湖畔建造“晚晴山房”居室。

民国十八年（1929年）

2月，绍、曹、蒿公路建成通车，为全县第一条公路线。

4月，丰惠正大电灯公司，章镇裕丰电灯公司先后创办，白天碾米，晚上供照明。

6月16日9时，曹娥孝女庙失火，大殿、寝宫两侧房屋尽毁。

7月，百官街设置公共厕所。（位于上市、中街和下市等地段）

民国二十年（1931年）

9月，崧厦上湖头村连光枢辑成《崧厦志》。

民国二十一年（1932年）

1月，县立中山民众教育馆在丰惠成立。

10月，小越“福济医院”、马家堰“永济医院”先后开业。（均属私营）

民国二十二年（1933年）

2月，何香凝于驿亭白马湖畔建造别墅一所，计楼房2间，平房5间。

4月24日，白龙潭十五都猛虎伤人。

6月，驿亭私营大同医院落成，举行开院典礼；丰惠私营维生医院开业。

7月，下管板桥西畔黄荆丛公地，方园一亩，兴建公园。

8月，丰惠至永和市长途电话通线。

9月，丰惠成立电话代办所。

民国二十三年（1934年）

5月，曹娥飞机场动工建造，工人总数达1500人，分居于白米堰开源纱厂、里木桥、中墅等处。1937年，日机轰炸白米堰机场，被守军击落日机一架，俘虏驾驶员两名。

7月，丰惠电话代办所改为电话支局，兼营电报。

10月，沥东乡潭村建成县内第一座抽水机站，装机容量125马力。

12月，百官经小越至观海卫的公路建成通车。

民国二十四年（1935年）

4月，丰惠中山小学和大悲楼附近建成县体育场，内设足球场、网球场、蓝球场、田径场、检阅台等，总占地面积为12.7亩。

7月，百官建成俱乐部，内设书报、运动、音乐三个部分。

8月，私立维生医院附设妇产诊所开业。

民国二十五年（1936年）

3月，上源闸、梁百新河落成。

5月15日，曹娥建成浮码头，经费四千元，由绍曹、观曹两汽车公司分担。（浮码头至1971年曹娥江公路大桥通车后拆除）该码头未建前，百官设有义渡码头，给娥江两岸来往者摆渡。

10月，曹娥孝女庙修建竣工，该修建由上海闻人王晓籁等发起。

11月，小越镇穗跃电气股份有限公司注册开业，白天碾米，夜晚供照明。同月，虞（丰惠）百公路土方路基建成。至民国三十四年（1945年）对该段公路进行过一次整修。

民国二十六年（1937年）

7月7日，抗日战争爆发。

11月，曹娥至肖山一段铁路建筑完工，长68公里，1938年1月，日军侵占杭州，国民党军队将肖甬铁路全线拆除。

民国二十七年（1938年）

4月5日，日机多次轰炸百官、道墟、沥海，死675人，伤114余人，大批房屋被毁。

8月，私营下管医院开业。

民国二十八年(1939年)

2月，由崧厦富商邵荫香出资四千元，重新修筑崧厦至沥海所道路。(石板路面)

民国二十九年(1940年)

4月28日，日机轰炸丰惠镇，南街一处房屋尽毁。

7月，上源闸被洪水冲毁。

8月，夏旱；十月大水，丰惠至章镇道路被冲毁。

民国三十年(1941年)

2月，创办上虞县立简易师范学校，校址设丰惠南门胡家祠堂内。

10月，日军侵占上虞县城。

民国三十一年(1942年)

农历2月23日，日军于东溪、梅岙等村共烧毁房屋350间，死伤十余人。

6月，中共华中局派潭启龙来浙东开辟敌后抗日根据地。

8月，成立浙东区党委。

民国三十四年(1945年)

4月，浙江省政府颁发《各县市公有款产管理委员会办事细则》。

5月，对县境内的东山梗、九连梗、太湖岙梗等作了维修。

6月，解放上虞县城，成立上虞县(民主)政府。

8月，日本国宣布无条件投降。

9月，新四军浙东游击纵队革命北撤，民主政府工作中止。

9月21日，上虞成立泥水业、木匠业职业公会。

10月13日，上虞县流亡政府自天台返回县城(丰惠镇)于孔庙内两侧添造平房各5间，开始办理政务。

11月1日，由卫生队改组成立县公立卫生院。

民国三十五年(1946年)

1月，因城楼年久失修，县政府令丰惠镇公所会同商会协力修葺。

2月，浙江省政府颁发《公有土地管理办法》。

3月，国民政府颁发《修正房捐条例》。

11月，筹建上虞修志馆，正式聘请黄守玄为馆长，朱云台为付馆长。

民国三十六年(1947年)

4月14日午夜，上虞简易师范新舍倒塌，死1人、伤23人。

5月，全县各团体机关于植树节分别种植马尾松两万株，各乡镇自办树苗，择定公地，植树造林。

民国三十七年(1948年)

7月，浙江省政府颁发《公有土地划分原则》和《各县市公产租佃办法》。民国三十八年(1949年)四月，由县政府、县党部，参议会决议成立建筑公园委员会，择地建园，园内各项工程(路、亭、阁)由各乡镇自愿选择一项承办，以志纪念。

中华 人 民 共 和 国

1949年(5月至12月)

5月22日，上虞县解放，于丰惠镇设上虞县工作委员会，接管国民党军政机关和房地产。

丰惠至百官有一辆旧道寄牌小客车，专营客运业务，是县内唯一的公路汽车交通线。(属私营友联汽车公司经营)

6月7日，上虞县人民政府在城关镇(丰惠)诞生。